



ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

CREȘTE NUMĂRUL GRUPELOR CARE PREIAU PRODUCȚIA PE SCHIMB

La mina Aninoasa tot mai mulți mineri se conving de justetea și necesitatea extinderii metodei de preluare a lucrului pe schimburi.

În afară de cele 7 grupe care preiau producția pe fiecare schimb încă de mai multe luni, în ultimul timp, grupele conduse de tovarășii Ioan Andronic, Peter Iosif, Pop Ioan 59, Roman Gheorghe, Barna Alexandru, Iulă Augustin au început să lucreze pe fișe aparte.

Toate aceste grupe, produc acum mai mult cărbune decât înainte când lucrau în colectiv.

De asemenea, alte grupe de mineri, ca acelea ale tovarășilor Săcăluș Petru, Stros Ludovic, Mihai Zaharia, etc., luptă pentru a înălțura ultimele greutăți care stau în calea aplicării sistemului de preluare a lucrului pe schimb.

PREZENTAREA PREMIEREI PIESEI „MINERII” A FOST PRIMITĂ CU NESTĂVILITĂ BUCURIE ȘI DRĂGOSTE DE MUNCITORIMEA MINERĂ DIN VALEA JIULUI

În ziua de 20 crt., la Teatrul de Stat din Petroșeni a avut loc premiera piesei „Minerii” de Mihail Davidoglu prezentată în cadrul turneului în Valea Jiului; la Teatrul Național din București.

Primită cu o vie simpatie de numerosul public, piesa s'a bucurat de mult succes, în rândul marelui număr de mineri fruntași veniți dela toate exploatarea din Valea Jiului.

Cu multă bucurie, pentru prima oară ei au avut ocazia de a vedea o piesă de teatru închinată luptei și muncii lor neprecupețite pentru un trai mai bun; luptă împotriva reacțiunii sabotatoare pentru doborârea îndărită a normelor pentru a scoate cărbune cât mai mult.

Reprezentarea acestei piese constituie un eveniment important, primit de muncitorimea mineră a Văii Jiului cu un entuziasm de nedescris.

Ropotele de aplauze la scena deschisă dovedesc cu prisosință acest fapt.

NOUI TRANSPORTURI DE BUMBAC SOSITE DIN U. R. S. S. în cadrul acordului economic româno-sovietic

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres). — ÎN CADRUL ACORDULUI ECONOMIC CU UNIUNEA SOVIETICĂ A SOSIT ÎN PORTUL CONSTANȚA ÎN ZIUA DE 16 Iunie UN VAPOR SOVIETIC CU O MARE INCARCATURA DE BUMBAC ȘI VATA.

MUNCITORII SINDICATULUI „DESBORIREA” APLICAND ÎN ÎNTREGERILE SOCIALISTE METODA DE LUCRU „ÎN POSTE” (DESCARCATUL DIN MANA ÎN MANA), AU TERMINAT DESCARCATUL ȘI STIVUIREA BUMBACULUI S. R. T. CU 4 ORE ÎNAINTE DE TERMENUL FIXAT.

A DOUA ZI, A MAI SOSIT ÎN PORTUL NOSTRU UN ALT VAS SOVIETIC CU O ALTA INCARCATURA DE BUMBAC.

Nou forme de organizație a muncii minerilor sovietici

Unul din mijloacele importante care ajută la dezvoltarea plină de avânt a industriei carbonifere sovietice este perfecționarea necontenită a organizației muncii în mine. În cursul realizării planului cincinal stalinist muncii sovietice s'a îmbogățit cu noi sisteme și metode de muncă, cari au asigurat o creștere importantă a productivității muncii minerilor și mărirea salariilor lor.

În legătura cu aceasta, trebuie scos în evidență un fapt extrem de important: inițiatorii și creatorii noilor metode raționale de muncă sunt însăși mineri. Înreținând strânse legături de colaborare cu oamenii de știință, cu inginerii și tehnicienii, muncitorii industriei carbonifere caută mereu cu perseverență noi posibilități de mărire a producției cărbunilor.

În prezent, în multe regiuni carbonifere ale URSS a fost adoptat într-o largă măsură, așa zisul grafic de muncă în două schimburi. Minerul Mihail Patrîn, dela mina Nr. 20 a Basinelui Moscovei a conceput o ameliorare a sistemului de muncă, care ridicându-l pe acesta la un nivel superior, are drept urmare principală evitarea inacțiunii forței și a muncitorilor în timpul deplăării instalațiilor de bandă rulantă.

Punând chestiunea necesității de a se organiza munca astfel, încât minerii să poată lucra fără întrerupere și cu spor în tot timpul schimbului Patrîn și-a exprimat părerea că ar fi mai bine ca extracția cărbunilor să fie făcută numai în două schimburi. În acest caz, munca din schimbul al treilea ar avea o funcțiune pregătitoare: în timpul acestuia, ar urma să fie deplasate benzile rulante, inspectate și reparate mecanismele, curățit abatajul de cărbune rămas încă în el, pre-

PE MARGINEA UNUI „FESTIVAL ARTISTIC”...

Deva nu e un otuz lipsit de activitate pe plan cultural și un atut mai puțin nu e lipsit de activitate artistică. Dar fiindcă mai există un „dar” — nu totdeauna înaintea muzicii artistice e înțeles, nu totdeauna programele care au loc sunt dintre cele care ar trebui să fie.

Săptămâna trecută a avut loc tocmai un asemenea program artistic și vorba de festivalul organizat de Sindicatul Arte Grafice — organizarea și inițiativa sunt fapte pozitive — auto înădă prin conștiința și atitudine desaprobată integrității public spectatorilor.

Fiindcă fără îndoială „seueta muzicală” „La noi în tipografie...” semnală de d. Nicola, de profesie funcționar — în orele libere, cochetând cu „muzica compozitor” (?), și care niciodată n'a fost în orca tipografie, n'a cunoscut muncitorul nou, adăncărat — nu corespunde nici pe departe cerințelor unei progresiste și dimpotrivă, e un antipod reprezentativ. Cu toate acestea a constituit punctul principal al programului.

Și nu e vorba nici numai de faptul că toată seueta e o însușire de banalități și aplegării sentimentale, de jurăminte de dragoste etc. Ken revistele decadente din trecut, ci și de unele idei direct reacționare pe care d. „compozitor” — cum fără modestie și justificare se intitulază C. BUDA. coresp.

Răspândind știința în rândul maselor largi muncitoare, demascând uneltele puse în slujba imperialismului SĂ STĂRPIM DIN RĂDĂCINA MISTICISMUL ȘI SUPERSTIȚIILE

Succesul obținut de clasa muncitoare din țara noastră condusă de Partidul ei de avangardă în lupta sa pentru constituirea unei lumi noi, nu sunt pe placul capitaliștilor și moșterilor, cărora le-a smuls din mână puterea economică și politică, nu sunt pe placul imperialiștilor anglo-americani direct loviți în interesele lor de exploatare prin înfăptuirile și cuceririle obținute de poporul nostru muncitor.

De aceea, toată banda de jefitori caută acum să pună diferite piedici în drumul nostru spre socialism, caută să abată pe uul — obiar muncitorii sau din rândul țărănilor muncitoare — mai puțin conștiința de pe drumul fi-resse pe care trebuie să-l urmeze, drumul trasat de Partid.

Și formele sub care se manifestă reacțiunea sau cozilo ei de topor sunt multe și variate. În rândul lor se încadrează sabotajele, lunsarea de șovinul alarmiste și tendențioase ș. a.

Pe plan ideologic una din principalele forme de manifestare a reacțiunii e încercarea de a răspândi în mijlocul masei mai înapoiate otrava misticismului și a superstițiilor.

Despre misticism și superstiții a început mult să se vorbească în ultima vreme. Totuși o bine să lămurim ce se înțelege sub aceste două nume.

De pildă, credința că „varcolacii mănâncă luna” — încă răspândită în satele noastre, e o credință mistică. Ea datează încă din timpul când oamenii nu puteau da o explicație științifică eclipselor de lună. E o credință care pare a fi înofensivă dar care poate duce la concluzii periculoase. Dar ce rezultate grave poate da credința răspândită de unele secte religioase că aratul cu tractorul e un păcat sau alte bazaconii de felul acesta. Ea prin scopurile ei e direct reacționară și prin concluziile sale e profund antiștiințifică.

Și, științele constau în interpretarea într-un anumit sens, atribuirea de semnificații neîntemeiate unor întâmplări din viața zilnică, unor cifre ș. a. Unele dintre ele sunt de-adreptul caraghioase, de pildă aceea că numărul 13 aduce nenoroc sau cel ce se în-

țâlmește cu un coșar îl va merge bine toată ziua. Sunt altele — și pe acestea în special încearcă să le cultive reacțiunea — care sunt periculoase prin urmările lor. De exemplu, sunt unii care nu lucrează în anumite zile ale săptămânii, ș. a.

Ce s'ar întâmpla însă dacă toată lumea s'ar gândi în acest fel? Dacă fiecare om din 6 zile ale săptămânii ar munci numai 4 sau 5? cum am putea să ducem la bun sfârșit Planul de Stat menț a ne îmbunătăși viața dacă mai mult am sta decât am munci?

Punând această întrebare am și ajuns să vedem scopurile cu care reacțiunea internațională, prin cozile ei de topor, încearcă să răspândească în masele otrava misticismului și a superstițiilor. Scopul lor e tocmai abateră oamenilor muncii dela adevăratele probleme, sustragerea lor dela lupta pentru un trai mai bun. Scopul lor e de a demobiliza masele dela luptă lovind astfel în puterea economică a țării noastre.

Scopul lor e de a face din oameni niște ființe inspăimântate de tot ce se întâmplă în jurul lor, de a-l face incapabil să lupte îndepărtându-l dela justa și reală înțelegere a sensului realității.

Scopul lor e de a lovi în interesele clasei muncitoare. Deci lupta împotriva superstițiilor parte integrantă din lupta de clasă a muncitorimii împotriva rămășițelor reacțiunii și a cozilor ei de topor, împotriva imperialiștilor anglo-americani, susținătorii materiali ai tuturor factorilor care răspândesc superstițiile și misticismul în rândurile celor mai înapoiați.

Care sunt însă principalele mijloace de răspândire a acestor otrăviri?

Să luăm o pildă.

Văduva Borlea Florica din satul Glodghi-lești a fost atrasă în seceta tremuricioasă. I s'a spus că aici va vedea petrecându-se tot felul de minuni prin puterea rugăcănilor.

Și într'adevăr predicatorii au și pregătit o asemenea „minune”: O fată din sat care suferea de epilepsie (amețeală sau boala copiilor) după ce a fost pusă mai

DE CE TREBUE SĂ LUCRĂM DUPĂ SISTEMUL DE PRELUARE A LUCRULUI PE SCHIMBURI

În continuarea anchetei noastre publicăm astăzi răspunsurile tovarășilor:

SĂCĂLUȘ PETRU
decorat cu „Ordinul Muncii”
Șef de grupă la mina Aninoasa

În sectorul I pe stratul III al minei Aninoasa într'un abataj cameră mecanizat lucrează grupa tovarășului Săcăluș Petru decorat cu „Ordinul Muncii” care depășește norma zilnic cu 22 la sută.

Iată ce ne răspunde tovarășul Săcăluș la ancheta noastră asupra problemei extinderii sistemului de preluare a lucrului pe schimb, deși grupa lui lucrează după această metodă.

Eu și orfaccii din grupa mea, când am început lucrul pe stratul III am fost hotărâți să nu mai lucrăm în colectiv — sistem de muncă învechit — și să lucrăm pe fișe aparte deoarece știm că în

felul acesta fiecare echipă a grupei poate să se bucure în întregime de munca depusă.

Ce s'a întâmplat însă? În abatajul nostru care este exploatat pe două fronturi, presiunea e mare, fapt care ne dă mult de lucru. De multe ori, sălșii de armătură încep să trosnească sub apăsarea grea a tavanului care amenință să se prăbușească. Atunci cu foști lăsăm lucrul și cu grabă punem noi sălșii de armătură pentru a evita prăbușirea.

Această greutate, care răpește din timpul nostru de lucru, ne-a împiedicat să lucrăm pe fișe aparte spre a ru produce nemulțu-

miri între cele trei echipe ale grupei în cazul când una ar fi avut mai mult de lucru cu armarea decât cealaltă.

Presiunea care ne supără mult în muncă, nu este ceva de reinlăurat. Dacă se lucra în mod normal nu am fi pus zece de sălși de armătură suplimentară, și am fi putut lucra după sistemul de preluare a lucrului pe schimb.

Să vedem care e buba.

La hotar, abatajul nostru e foarte cald, iar dacă l-am prăbușit s'ar putea da naștere la un foc, pentru a evita focul, s'a luat hotărârea ca după ce un abataj e exploatat complet, să fie

ramblet hidrolic spre a preîntâmpina focul și pentru a răci locul de muncă.

Ce s'a întâmplat însă?

După ce am exploatat un abataj, nu s'a apucat de ramblet, fiind necesar ca odată ce exploatarea celui de al doilea abataj, să înrețină aceea armătură și a abatajului vechi pentru a nu se prăbuși.

Oi noi știm, că dacă golul lăsat de cărbune crește fără să fie rambletat sau prăbușit crește și presiunea.

Într'una din zilele trecute am

ULTIMELE ȘTIRI

Delegația de țărani români care vizitează Uniunea Sovietică a sosit la Moscova

Uniunea Sovietică este Statul cel mai înaintat din lume iar agricultura sovietică este cea mai înaintată — a declarat tov. Vasile Vaida, ministrul Agriculturii, șeful delegației

MOSCOVA, 20 (Agerpres). — TASS transmite :

În ziua de 20 Iunie a sosit la Moscova, în urma invitației Ministrului Agriculturii al URSS, delegația țărănilor români compusă din 52 persoane. În fruntea delegației se află ministrul Agriculturii al R. P. R., Vasile Vaida. În gara Chiev, oaspeții au fost întâmpinați de miniștrii adjuncți

ai Ministerului Agriculturii al URSS, Pavel Lobanov, Simon Hostaria, Serghei Cucuiov și alții.

Într-un interviu acordat corespondentului agenției TASS, tovarășul Vasile Vaida, ministrul Agriculturii al R. P. R. a declarat următoarele :

„Delegația noastră este compusă din țărani din toate regiunile României. Scopul nostru este de a

cunoaște viața din colhozurile Uniunii Sovietice, de a studia experiența lor pentru a o folosi la noi în Patrie. Vom vizita deosemena sovhozuri, stațiunile de mașini și tractoare, uzinele pentru construcția de mașini agricole, instituțiile de cercetări.

Țăranii români ne-au dat însărcinarea la numeroasele întâlniri care au avut loc în cinstea plecării delegației noastre, să studiem toate aspectele vieții din colhozuri. Organizarea lucrărilor agricole, metodele agro-tehnice înalte, metodele pentru obținerea recoltelor îmbelșugate și felul de trai al țăranilor sovietici. Ei așteaptă cu nerăbdare întoarcerea noastră pentru a primi răspunsuri concludente la aceste numeroase întrebări.

Uniunea Sovietică a spus în încheiere tovarășul Vasile Vaida, este Statul cel mai înaintat din lume, iar agricultura socialistă este cea mai înaintată. Iată de ce am venit noi aici. Experiența țăranilor sovietici este deosebit de prețioasă pentru țărani români, care au de pășit pe drumul transformării socialiste a agriculturii”.

Oaspeții români vor rămâne în Capitală cinci zile în cursul cărora vor vizita monumentele mai importante, întreprinderile pentru construirea de mașini agricole, precum și colhozurile din regiunea Capitale. Apoi ei vor întreprinde o mare călătorie prin orașele și satele țării.

Intrucât cluca lui Tito nu a executat și nu execută obligațiile ce și le-a luat prin acordul economic ungaro-jugoslav guvernul ungar considera acest acord nevalabil

Nota adresată de Ministrul de Externe ungar guvernului dela Belgrad

Trădând cauza socialismului, cluca lui Tito nu vrea să-și întărească relațiile economice cu țările democrației populare ci cu țările imperialiste

BUDAPESTA, 20 (Agerpres) — Se comunica oficial după cum transmite M.T.I.

Ministerul Afacerilor Externe Ungar a adresat Guvernului dela Belgrad, în numele Guvernului Ungar, o notă în care amintește că la 24 Iulie 1947, guvernele ungar și jugoslav au încheiat un acord economic pe cinci ani, pe care Guvernul Ungar l-a semnat în scopul de a întări relațiile dintre cele două țări pe baza economiei planificate, atât în domeniul producției cât și în acela al comerțului exterior. Prin acest acord, Guvernul Ungar, și-a luat sarcini foarte importante și în conformitate cu obligațiile sale a păstrat pentru Jugoslavia în planul trienal întreaga capacitate de producție industrială necesară fabricării produselor a caror obligație de livrare și-a luat-o.

Nota arată că, la numai 6 luni după semnarea acordului, în luna ianuarie 1948, cluca trădătoare dela Belgrad a propus reducerea volumului livrărilor prevăzute în acord până la concurența sumei de 120.000.000 dolari de o parte și de alta. Îndeplinind cererea guvernului dela Belgrad, Guvernul Ungar a redus volumul livrărilor deși acest lucru făcea necesară modificarea planurilor de producție și ale

comerțului exterior și a provocat astfel turburări în viața economică ungară.

Nota Guvernului Ungar subliniază că, încă din această epocă se vedeau trăsăturile jugoslavi în loc de o extindere a relațiilor economice cu democrația populară ungară, urmarea restrângerii și turburării lor. Acest lucru s'a manifestat încă și mai repede în cursul executării acordului. Reprezentanții guvernului dela Belgrad întârzieau sistematic să furnizeze datele tehnice necesare și nu au fixat livrarea produselor prevăzute la termenul prevăzut în acord.

Nota Guvernului Ungar arată că de exemplu în cadrul acordului pe cinci ani întreprinderile ungare au făcut oferte în Iulie, septembrie și decembrie 1948; pentru livrări în valoare de 5.100.000 dolari. Aceste oferte au fost aprobate de reprezentanții celor două guverne atât din punct de vedere al prețurilor cât și al celorlalte condițiuni. Întreprinderile ungare au confirmat angajamentele luate dar firmele jugoslave nu au semnalat niciodată comenzile făcute cu toate intervențiile repetate.

Nota Guvernului Ungar declară că, din punctul de vedere al Republicii Ungare nu este admisibil ca, din cauza voinței Guvernului dela Belgrad capacitatea de producție păstrată pentru Jugoslavia din Iunie 1948 să rămână un an întreg neexploată.

Nota Guvernului Ungar arată în continuare că situația este asemănătoare în ceea ce privește livrările Jugoslaviilor pentru Ungaria. Jugoslavia nu a livrat încă anumite produse prevăzute pentru 1947 sau 1948. Dovadă concludentă de rea voință din partea Guvernului dela Belgrad

este că de luni întregi el a oprit livrarea către Ungaria a minerului de fier prevăzut în acordul pe 5 ani și face astfel dificultăți producției ungare de fier și oțel.

Nota Guvernului Ungar subliniază apoi că atitudinea clucii lui Tito în această chestiune dovedește pe de o parte, că nu poate sau nu vrea să ducă o economie planificată, pe de altă parte arată ostilitate față de țările ce înaintază pe calea socialismului și vrea să-și întărească relațiile sale economice nu cu aceste țări ci cu țările imperialiste. Într-o astfel de situație nu mai există condițiunile pe baza cărora guvernul ungar a semnat acordul economic ungaro-jugoslav de 5 ani. Acordul nu poate fi executat decât dacă cele două țări continuă să înainteze pe calea socialismului, dar cluca lui Tito a trădat cauza socialismului.

Nota Guvernului Ungar declară că, în fața acestei situații, Ministerul de Afaceri Externe Ungar constată că acordul încheiat între Ungaria și Jugoslavia în scopul consolidării economiei planificate a celor două țări este folosit de cluca lui Tito ca un mijloc pentru a provoca turburări în economia planificată ungară. Guvernul ungar nu poate îngădui ca violarea continuă a acordului pe 5 ani de către agenții lui Tito să întârzie dezvoltarea economiei ungare.

Nota încheie arătând că Ministerul Afacerilor Externe Ungar se vede obligat să declare în numele guvernului său că întrucât cluca lui Tito nu a executat și nu execută obligațiile pe care și le-a luat prin acordul pe cinci ani de colaborare economică semnat în 24 Iulie 1947, guvernul ungar consideră acest acord nevalabil.

Să stârpim din rădăcină misticismul și superstițiile

(Continuare din pag. 1-a)

multe săptămâni să postească, trebuia să fie vindecată pentru totdeauna prin rugăciuni. Și poate faptul că fata de când s'a înscris în sectă nu a prea muncit, n'a depus eforturi prea mari care s'o obosească, a influențat în bine sănătatea ei. N'a mai avut nici un leșin. Predicatorii făceau mare valvă.

Numai că lucrurile s'au petrecut altfel. Fata era purtată din sat în sat spre a fi arătată oamenilor. Și odată, pe când se afla în mijlocul unei adunări în comuna Zam, fetci i s'a făcut mai rău ca niciodată.

Toate bolboroselile predicatorilor, care chipurile se rugau, n'au fost în stare s'o trezească din leșin. Și poate ar fi și murit dacă niște oameni mai de inimă, printre care și văduva Borlea, care descoperiseră că totul e o minciună, nu ar fi aruncat pe ea apă rece și au frecționat-o până și-a mai revenit în simțire.

8 țărani și țărănce din Glodghi-lești au părăsit atunci secta în care au văzut că totul e numai minciună.

Iată deci, sectele religioase „tremurici”; „vorbitorii în limbi” și altele de felul acesta sunt principalele mijloace de răspândire a misticismului și a superstițiilor.

Și de ce tocmai ele? Fiindcă la conducerea lor stau chiaburii, foștii legionari și maniști, acei care în trecut au dus o politică dușmănoasă intereselor celor ce muncesc și acum din sectele religioase — subvenționate de imperialiștii de peste ocean — vor să facă o armă îndreptată împotriva popoului muncitor.

În comuna Sârbi din plasa Iia în conducerea sectei erau chiaburii Șoancă Ion și Șoancă Leontina, zrași și burduhănoși de atâta mâncare, care de zeci de ani trăiesc numai pe spatule țăranilor sărați din sat pe care-i exploata fără milă.

Ei, chiaburii, încearcă să învețe sărăclimea satelor să se mul-

tumească numai cu ce are, să nu-și ceară drepturile, ci să aștepte până în „viața de apoi” unde vor avea „de toate”.

Cunoaștem acum pericolul misticismului și a superstițiilor. Cunoaștem scopul lor și cine sunt răspânditorii lor. Din toate acestea decurge o sarcină deosebit de importantă pentru organizațiile de Partid, pentru sindicate, pentru cluburile muncitorești și căminele culturale dela țară. Ele trebuie să ducă o luptă permanentă și temeinic organizată pentru combaterea otrăvirilor pe care încearcă să le răspândească.

Cum trebuie orientată și cum trebuie organizată această luptă ?

Superstițiile pătrund acolo în special unde lipsește nivelul cultural. În rândul masei mai înapolate dela orașe și sate. Lupta deci în primul rând trebuie dusă pentru a răspândi știința și cultura în masele de muncitori și țărani muncitori. Aici intervine marele rol al cluburilor muncitorești și a căminelor culturale de a organiza conferințe în care să se combată superstițiile pe baza descoperirilor științifice. Trebuie larg popularizate cărțile din colecția „Știința pentru toți” care sunt un prețios ajutor și un factor activ în combaterea credințelor antiștiințifice, antiprogresiste și reacționare.

Pe de altă parte, trebuie dusă o largă acțiune de demascare a conducătorilor sectelor religioase ca dușmani ai popoului muncitor deoarece e știut că din rândul lor fac parte numai chiaburii, foștii legionari și maniști, oameni plățiți de reacțiunea internațională.

Să demascăm unelele reacțiuni care încearcă să răspândească otrava misticismului. Să ducem o largă acțiune de răspândire a științei în masele largi ale muncitorilor dela orașe și sate, ridicându-le la nivelul muncitorilor înaintați, făcând din fiecare om al muncii — dela orașe și sate — un participant activ și conștient la opera de clădire a socialismului.

La Varșovia a început

Procesul lui Adam Doboszynski conducătorul organizației fasciste O.N.R.

VARȘOVIA, 20 (Agerpres). — Sâmbăta a început la tribunalul din Varșovia procesul lui Adam Doboszynski, conducătorul organizației fasciste O. N. R.

Doboszynski este acuzat că a fost agentul serviciului de spionaj german în Polonia, că a organizat progromuri împotriva populației evreiești și manifestații fasciste și că a făcut spionaj în fa-

voarea unei țări străine. După eliberarea țării, Doboszynski și-a continuat activitatea sa împotriva Poloniei, punându-se în slujba imperialiștilor anglo-americani și în special a serviciului de spionaj american și a refugiaților poloni fasciști.

Doboszynski a recunoscut că acuzațiile ce se aduc sunt întemeiate.

În prezența delegațiilor din 16 țări

La Gottwaldov-Moravia s'a deschis conferința departamentului profesional internațional al muncitorilor din industria pielăriei și încălțăminteii

PRAGA, 20 (Agerpres). — În Cehoslovacia au sosit 52 delegații din 16 țări pentru a lua parte la conferința de consiliere a departamentului profesional internațional al muncitorilor din industria pielăriei și încălțăminteii.

Conferința s'a deschis luni dimineața la Gottwaldov, Moravia. La această conferință participă reprezentanți ai Sindicatelor din U-

niunea Sovietică, din Republica Polonă, din Republica Populară Bulgaria din Republica Populară Română, din Republica Ungară, din Republica Cehoslovacă, din zona Sovietică de ocupație din Germania, din Franța, Italia, Finlanda, China, Republica Populară Mongolă, precum și reprezentanți sindicali din Viet-Nam, Uruguay și Africa.

Buletin extern

PARIS, 20 (Agerpres). — Rulara filmului american antisovietic „Corina de fier” la un cinematograful din Paris a provocat indignarea populației din capitala Franței.

Direcția cinematografului a încercat să continue rulara filmului însă în urma protestului publicului, spectacolul a trebuit să fie întrerupt. Direcția a chemat poliția care năvălind în sală a început să facă „ordine” folosind bastoane de caucuc. 200 persoane au fost arestate.

În drum spre polie cei arestați au înținat marsiliaza.

Trecătorii s'au solidarizat cu cei arestați protestând împotriva alegiurilor politice.

Deputatul comunist Ferrand Grenier a depus la Biroul Adunării Naționale o interpelare prin care cere guvernului să răspundă ce scopuri urmărește permțând ru-

larea în Paris a unui film calomnios american împotriva unei țări prietene.

DELHI, 20 (Agerpres). — Demonstrațiile împotriva Partidului Progresist și organizațiilor progresiste continuă. În ziua de 16 Iunie poliția a percheziționat la Bombay, Sediul Partidului Comunist din India comșând cărți și broșuri prin care declarația Ministrului de Externe al URSS, privitoare la tratatul Atlanticului de Nord, au fost deosebit de percheziționate sediul Federației Studenților Indieni, Sediul Sindicatelor Muncitorilor Textiliști din Bombay, precum și numeroase edituri și tipografii.

La Calcutta au fost din nou înțersate o serie de întâlniri, întruniri sau manifestații. Arestările de comuniști și democrați continuă.